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1. (25 puan)Z; ~ N(0,1), : = 1,2,... bagimsiz rastgele degiskenler olmak iizere

Vo == 1, ! S Zn S !
00 B.=—1vweZ, >1
olarak tanimlansin.

a) (5 puan) Y,, n = 1,2,... rastgele degiskenlerinin dagilimim bulunuz. Basarili olma olasihgim (p =
P(Y, = 1)) bularak, olasilik yogunluk fonksiyonunu agik bir sekilde yazimiz. {Y,,n =1,2,..} siirecinin
hangi siire¢ oldugunu agiklayimiz.

s 0, n=>0
B bl e R Vs BT

olarak tanimlansin. Yukarida buldugunuz p yi kullanarak;

b) (5 puan) P(Ng = 6, N5 = 12) olasiligini hesaplayiniz.

c) (5 puan) E(Ns5 4+ 2Ng) hesaplaymniz.

d) (5 puan) E(5N; + 2Ng|N3) hesaplayimiz.

e) (5 puan) Var(N; — N3) hesaplaymiz.

Not 1: Z ~ N(0,1) olmak tizere P(0 < Z < 1) = 0.3413. Eger a) stkkindaki p degerini bulamazsaniz,
diger siklar1 p nin gercek degerini kullanmadan (yani p yazarak) yapabilirsiniz.

n

Not 2: X ~ Binom(n,p) ise P(X =z) = ( )p"'q"“”", g=l Lm0 el g=1l—p

by
2. (25 puan) {X,,, n=1,2,...} bagarili olma olasilig1 p olan bir Bernoulli siireci ve T}, k. bagarili denemenin
zaman olmak tzere {Ty, k = 1,2,...} siireci bagaril denemelerin zamanlar olarak tanimlasin.
a) (7 puan) P(Ty = 3,7, = 6,75 = 10) olasiligini hesaplayiniz.
b) (7 puan) P(T3 = 10|Ty = 3,73 = 6) olasihigini hesaplayimiz.
c) (7 puan) F(T5|T3) hesaplaymiz.
d) (4 puan) E(T;|T1,Ts) hesaplaymiz.
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Not: X ~ Geo(p) ise P(X =z)=pg® ', z=1,2,..,0<p<l,g=1-pve BE(X) = o Var(X) =

Tl



—_— sf”fb/b.)7f?‘ J\;ft;um ‘MJ//\CV Covvr> Prebteri — Ma
- 2janNfn) | Y { L, -Lc2ne] [ 0 o
1IN =
9 ] 2n C- | ve ’;5,{"7;1 7\‘)"}:’)?’ —~42n, N=hlh—-
0) Yar o b2 — ottt gnbnler dJidtee O w L Gt by oldfimctn Ripol)t &G 1lmne dehipd/ 1

p=P(%=1)= P—1 €201 Y= 2. P[20L))=2.(080L3) = 08020

5 . NIy ) f" 09,8026 = /'P:9= 013’?‘7
i ; // . . i ;
wd 1/% #9n.0=hb-) &gtk Bieodlr 1 wirele cyaboliren
- o] = '
' b 4 Ol phipancen Vnsllt Jirterdir.

Pln- P[0 20)=03413 o
# P(9n=x)= p*( 1-p)* <(04¢28) (033)" x=0).

L) No= Y+ -- 490 N3 Yy = 7//( N Crercelr GQ,](/////UI/\ JON N -fr/v\J//ed(//
i Dol p) = Non Biramnlnp ) dir. ve Nnin— New~ Biro on{pyp) i

PNg= 6, Nis=L2)E P(Ny= 6, Ng == ©) = P(N¢=6).PINys-Ne=6)
Ng 7l WNys~Neh St \‘
= P(Ng=6)- PNis~Ni=t) é?/‘//i’/\’i"”/”/\"”{%}’)

(Pt (1))
oz i
C) F(Ngt2Ng)y= ENS)+26(Ng) = Sp + 2.8 p=24p =21 (0,6820)

&) F[SNy+2Ne JNs) = SELNN1) + 2 ELNoIN) =
= § L[ Ne-Ny#Ns N3 )+ 2 £ N3 ¥ IV3)
= 5 E[Ne-Ns /N3] 46 E(N3 TNy ) +26(Ng-N3IM3)
| 3 g1 v \éqm»r
=5 E(Ny-NY + SNy + Qf(Nb~N1) +2MNy
[ # (M) ~Boonllyp) ) (Vo) ~ Biroml )]
= Sl pt2.bpr ANy = Fpr ANy 13 (9

+26(Ny INY)

or26)+ N3 4

e) Ver(Ny-~3) ._.-[ & py = (,-(0/6026)(0,3/-)(/)¢
(TN}-NL) ”ﬂfmn/((r//))



b, n-k
2t ToTs G2 PlTomTeon)= P 5ot P Y= (F2) 07

/\“,F/l'*//’“
O) P(’/_;’:'S/ZZ: 6, 73:/0): P( 7—,--.; ) 7_}"7;:3, 73—72:‘!) 7;/ E~7} (73_..7{; L‘//Ih)l?)
il brd I
SR R ) e

=@)plet pgr ppd= PP9Y,

N £
b) AlTs=10] 1523, Tr=6) =P(Ty=15)Ts= 6) = P(Ts-Ts#R=)0 [ T5-6) =A(Ty-T2=6)

Vedu

:/D(J'g:/o/‘/“z:G) t}?/Tl'B"(//?é-’Lé)
ATa=t) b 5
. PlTa=t)

= PTyn=0) a7
7/317'7:(# - 2 3
,O(ﬂp»é«) e )'/7/

¢) €7 Tv)= H(75-T +1 I7,) = €(7:§’7& /Zz)* €nl7y)
\é(/';/nw}‘
=E(Ts-R)+ T - E(T5Tu )J1€(7-7) +7;

.37'5”/—} =—{7-€'7L)7"(7¢';"7')) = %773//

Nt
"'693(,0 A besdp)

) F(T =
( ';/ 71/75) / k(TS Tb) = -—--7 I3 (C }///(/nfh)
/, C'H’&h(f“ /



3. (20 puan) Bir futbol maginda atilan gollerin' zamani Poisson siirecine uygun oldugu biliniyor. Atilan
herhangi 2 gol arasinda gecen ortalama zaman 15 dk (dakika) dir. Buna gore,

a) (10 puan) 90 dk lik bir magta 1. goliin 5. dk ile 10. dk arasinda atilmasi olasiligini bulunuz.

b) (10 puan) 3. goliin atilabilmesi gegen ortalama siireyi bulunuz.

4. (30 puan) Bir diikkan sabah saat 9:00’da agiliyor ve bu diikkana gelen miigterilerin sayisinin Poisson
siirecine uygun oldugu bilinmektedir. Bu dikkana her 1 saatte ortlama 5 miigteri geliyor ise

a) (10 puan) Saat 9:30’a kadar en az 2 miisteri gelme olasihgim bulunuz.

b) (10 puan) Saat 11:00’e kadar toplam 8 miisteri ve saat 12:00’e kadar toplam 10 miisteri gelme
olasiligini bulunuz.

c) (10 puan) Eger saat 10:00’a kadar 6 miisterinin geldigi biliniyor ise 9:30’a kadar sadece 1 miisterinin

gelmig olma olasiligini bulunuz.

R
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X ~ Exp(}) ise fx(z) = e ™2,z > 0,1 > 0.

Not: X ~ Poisson()) ise P(X =n) = ca= 00 ks A0

*S1nav siiresi 90 dakikadir. Tiim cevaplarinizi anlagilir bir bigimde agiklayarak yaziniz. Agiklamasi
olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Cep telefonu kullamilmas1 yasaktir.
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